



我市全面进入森林防火期

5432个森林防火网格守护430余万亩林海

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 邵凌松)记者从近日召开的全市森林防灭火培训会议上获悉,自11月1日起,烟台全面进入新一轮森林防火期,430余万亩林海的守护战役就此拉开帷幕。

今年夏季,烟台市降水较常年偏多,充沛的雨水促使草木生长旺盛。当前全市林区林下可燃物存量较往年显著增加,部分重点林区可燃物载量已超出安全阈值,一旦出现干旱、大风等不利天气,极易引发森林火灾,给森林防火工作带来巨大挑战。

面对严峻形势,市林业局通过聚焦

“防得住、早发现、快处置”目标,构建全方位、立体化防控体系。持续深化市、县、乡、村四级责任体系。全面推行“一长两员”网格管理模式,划定5432个森林防火网格,配备1.3万名网格管理员并明确管理责任,实现火源管控无死角。联合电力等部门开展“林电共安”隐患排查行动,对林区内输电线路、通信基站等设施进行全面检修,防止线路老化、短路引发火灾;组织人员力量对林区周边坟地、进山道路两侧等风险区域的林下可燃物进行集中清理,降低可

燃物载量,从源头减少火灾风险。

依托森林防火监测分析一体化平台,集成2.4万余个防火要素,通过1573个远程林火视频监控点实现全域实时监控,监控覆盖率达100%。同时,借助卫星遥感监测技术,实时捕捉林区火情热点信息。15支专业森林消防队伍携带高压水泵、风力灭火机等装备靠前布防,针对重点林区制定“一山一案”专项应急预案,2架直升机全年驻防栖霞,可实现30分钟内抵达市域任意林区开展灭火作业。深入开展森林防火“六进”(进学校、进企业、

进机关、进社区、进军营、进农户)系列宣传活动,通过现场宣讲、播放警示教育片、发放宣传手册、签订《森林防火承诺书》等形式,将森林防火法律法规、安全知识传递给市民群众。同时,利用户外大屏、微信公众号等,推送防火提示,引导群众主动参与森林防火。

守护绿色家园,人人有责。市林业局呼吁广大市民,严格遵守森林防火规定,主动劝阻违规用火行为,积极参与林区防火工作,共同守护森林安全,携手筑牢生态屏障。

予我微光 向阳绽放

“让罕见被看见”罕见病公益摄影展在烟台启幕



两位小志愿者在和罕见病患者互动

发展却被忽视。

本次摄影展摒弃对疾病与伤痛的刻意渲染,为20位罕见病患者打造了一场深度影像叙事。展览包括两类作品:一是在影棚中拍摄的艺术肖像,展现了他们内在的光芒与对生活的向往;二是日常生活中的纪实影像,记录了其真实的生活状态。通过每组作品的联动与对话,共同诠释出生命的坚韧与其灵魂中不可战胜的力量。

除了40余幅摄影作品,展览还设置了物品展示区,展出患者日常生活中的生活工具、药物、训练笔记等实物,让观众从细微之处感受他们面对疾病的坚持与智慧。观众还可通过扫描二维码,通过音频,聆听患者的生命故事。

展览不仅期待公众“看见”,更鼓励大家“走进”,将关注转化为行动。特别设置的“真人图书馆”环节,由12名罕见病患者作为“真人图书”,公众可以翻阅这本“生命之书”,通过这种面对面的“阅读”,越过疾病的标签,让抽象的关怀落地为具体的理解,从而打破隔阂,

重塑与罕见病群体之间的联结。

生活本就是一场即兴创作,没有剧本的演出,反而最像生活本身。即兴戏剧的表演者均为罕见病患者,通过演绎生活中被忽视的片段,将抽象的生命体验化为具象的艺术语言。

“生命的意义从不在于其长度或是完美,而在于其深度、韧性与是否体验和感知过人生的温度。”本次摄影展的主要策展人员由罕见病患者、社工和公益摄影师组成。策展方表示,希望通过此次展览,让公众看见罕见病群体超越疾病的真实面貌,推动社会更加平等、友善,让每一个生命都获得应有的尊重与理解。本次活动得到了社会各界的广泛支持与积极响应,各方力量的汇聚,共同为“让罕见被看见”注入温暖而坚实的支持。

本次“让罕见被看见”公益摄影展将在烟台开启为期数月的巡回展览,至2026年2月28日结束,后续将在社会组织创意园、东·美术馆、烟台工商学院等地陆续展出。

全省“安康杯”决赛落幕 烟台三人晋级国赛

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)近日,由山东省总工会、省住房和城乡建设厅指导,山东省建设建材工会、建设工程质量安全中心主办的全省“安康杯”建筑行业项目安全总监大比武暨全国大比武选拔赛决赛在威海市圆满落幕,烟台市3名选手晋级全省前8强,将代表山东参加全国决赛。

本次全省决赛汇聚了16个地市的40名顶尖安全总监,竞赛难度极高。活动启动以来,全市共有258个在建项目、272名安全总监报名参赛,通过市级预赛和省级初赛的层层选拔,4名选手脱颖而出入围全省40强决赛圈,最终斩获个人一等奖3名、三等奖1名,烟台市质安站获优秀组织奖。其中,来自烟建集团的3名选手分别以小组第一名晋级全省前8强,赢得了代表山东省参加全国决赛的资格。

整治餐厨废弃物 全方位无死角深度检查

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜通讯员 周陆延)10月29日,市环卫中心联合黄渤海新区综合执法局、公安分局、市场监管局、农海局等单位在黄渤海新区开展餐厨废弃物联合整治行动,行动覆盖餐饮单位、大型企业食堂、大型食品生产加工公司等餐厨废弃物重点产生单位。

现场工作人员对餐厨废弃物产生单位的专用收集容器配置、收集的餐厨废弃物质量、油水分离器或隔油池等设施运行、产生台账和联单制度执行等各个环节都进行了全方位、无死角的深度检查,确保不放过任何一个可能存在问题的角落。针对个别单位存在的处置不规范、餐厨垃圾质量不高等问题,工作人员向其下达了整改通知书,责令其在规定期限内,严格按照规定对餐厨废弃物进行处置,将餐厨废弃物交由区内城市环境卫生主管部门通过招标等公开竞争方式确定的餐厨废弃物收运企业进行统一收集运输,确保产生的餐厨废弃物、废弃食用油脂得到合法安全处理。

距第23届国际果蔬食品暨农资种苗博览会开幕还有12天